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ATA  DA  4ª  REUNIÃO  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DE  SAUDE  REALIZADA  NAS 
DEPENDÊNCIAS DO ANFITEATRO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE INDAIATUBA, 
REALIZADA  EM 25 DE ABRIL DE 2007 AS 8:30 HORAS

     Aos vinte e cinco dias do Mês de Abril de Dois Mil e Sete, realizou-se nas dependências 
do Anfiteatro da Prefeitura Municipal de Indaiatuba, com início as Oito Horas e Trinta e 
Minutos,  a  Quarta  Reunião  Ordinária  do  Conselho  Municipal  de  Saúde,  conforme 
convocação  enviada,   contando  com a  presença  de  27  (Vinte  e  Sete)  pessoas  entre 
titulares, suplentes e demais participantes, conforme lista de assinaturas as fls. 14 do Livro 
de Presença, cujos nomes constam no final desta ata, tendo em vista discutir a seguinte 
pauta:  01. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUORUM: Em virtude da ausência do Dr. 
Luiz  Carlos  Chiaparine,  Presidente  do CMS de Indaiatuba,  Wainer  Quitzau,  Secretario 
Geral, assumiu a presidência,  agradecendo a presença de todos, justificando a ausência 
do Presidente Dr. Luiz Carlos Chiaparine que por outros compromissos não pode estar 
presente,  verificando  o  quorum,  constatando  a  presença  de  15  (quinze)  conselheiros 
titulares, declarou aberta a 4ª reunião do Conselho Municipal de Saúde de 2007 de acordo 
com  os  dispositivos  do  Regimento  Interno,  convidando  o  Sr.  Ronaldo  José  Garcia  a 
compor  a  mesa  e   a  mim  Drª.  Luciana  Bataglion  Mori  para  proceder  as  anotações 
necessárias, colocando em discussão os seguintes itens:02.  LEITURA E APRECIAÇÃO 
DA ATA ANTERIOR: O Sr. Wainer Quitzau colocou em discussão a Ata da 3ª Reunião 
realizada em 30 de Março p.p., solicitando aos presentes se todos receberam a ata em 
discussão, a qual a Srª. Maria Antonieta demonstrou que o local da reunião não foi no 
Anfiteatro da Prefeitura Municipal, mas sim no Auditório do Hospital Augusto de Oliveira 
Camargo. Foi colocada em votação, a Ata da 3 do  e se havia algo a ser acrescentado ou 
a ser alterado, colocando a mesma em votação, tendo sido aprovada.  03.  PRESTAÇÃO 
DE CONTAS– MARÇO 2007:  O. Presidente Wainer Quitzau que preside a reunião no 
lugar do Secretario de Saúde e Presidente do CMS Dr. Luiz Carlos Chiaparine,  solicita ao 
Sr. Ronaldo Jose Garcia membro da Comissão Fiscal que procedesse a leitura da Ata da 
reunião da Comissão Fiscal realizada no dia 18 de Abril referente ao Mês de Março de 
2007, informando que as planilhas e respectivas contas encontram-se a disposição dos 
membros do CMS, perguntando aos presentes se havia alguma duvida a respeito da ata, 
tendo  sido  colocado  em  votação,  tendo  sido  aprovada.  04.  ASSUNTOS  DIVERSOS. 
(APROVAÇÃO DO PLANO DE TRABALHO DO CEREST): O Presidente Wainer Quitzau 
colocando em pauta com os seguintes assuntos: a) IV Conferência Municipal da Saúde: 
O Sr.  Wainer explana sobre esta assunto,  sendo a sua realização obrigatória  por Lei, 
sendo de fundamental importância a participação da Sociedade Civil, esclarecendo que de 
acordo com o Artigo 2º - VIII do Regimento Interno do CMS, cabe ao Conselho convocar a 
mesma, bem como a sua estruturação, submetendo a Plenária a abertura da mesma, a 
qual apresenta um Projeto de Resolução que determina a realizações das pré conferencias 
e da IV Conferencia,  que  pede ao Sr.  Ronaldo José Garcia que proceda a leitura da 
mesma, devendo esta dar o prosseguimento das próximas atitudes a serem tomadas na 
realização da mesma, esclarecendo que este é o ponto de partida para toda a estruturação 
da  mesma,  devendo  ainda  serem  elaborados  uma  serie  de  atos  legais,  devendo  os 
mesmos serem publicados na Imprensa Oficial do Município e demais órgãos de imprensa, 
tendo em vista uma ampla divulgação. A Srª. Lucia Helena, solicita informações a respeito 
de uma matéria divulgada no jornal das datas das pré conferencias, perguntando se algo 
foi alterado, a qual a Srtª Tânia informa que a Comissão organizadora estará se reunindo, 
devendo definir as novas datas das pré conferencias que serão divulgadas na Imprensa. O 
Sr. Edvaldo, membro da Comissão Organizadora faz uma explanação sobre um curso de 
capacitação para os Municípios sobre Conferencias Municipais de Saúde, realizado na DIR 
XII em Campinas, onde participou, a qual o Sr. Wainer agradece a sua participação nas 
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referidas oficinas, colocando ainda que Indaiatuba a Conferencia pode ser uma vitrine para 
os Municípios da Região de Campinas, bem como para os Municípios brasileiros, sendo 
que já possui um Conselho bem estruturado. O Sr. Wainer coloca que na resolução faltam 
algumas  informações  sobre  os  locais  das  pré  conferencias,  colocando  em  votação  a 
Resolução com a ressalva de completar o que falta, tendo sido aprovada por unanimidade. 
b)  Capacitação  de  Conselheiros  de  Saúde: O  Sr.  Wainer  informa  que  recebeu  do 
Conselho  Estadual  de Saúde  um oficio  solicitando  informações se neste  Município  há 
curso de capacitação para conselheiros de saúde, sugerindo que se forme uma Comissão 
para realizar um curso sobre capacitação. Coloca também outro assunto que é o Pacto 
Social, que foi apresentado no Encontro Nacional dos Conselhos de Saúde em Brasília, 
que é um assunto amplo. O Sr. Edvaldo pede a palavra para explicar sobre o curso de 
capacitação de conselheiros e explica que está sendo realizado uma reunião na região 
sobre esse assunto do Pólo de Capacitação onde foi aprovado um projeto que montará um 
curso de capacitação para os Municípios da região de Campinas.  Explica ainda que a 
estrutura de um curso é  bastante  complicada  e que há necessidade  de um estudo.c) 
Plano de Trabalho do CEREST: O Sr. Wainer coloca o assunto do Plano de Trabalho do 
CERST que foi apresentado pelo Dr. Marcelo Gimenes que explica as prioridades e metas 
sobre  a  Saúde  do  Trabalhador  em Indaiatuba,  esclarecendo  que  há  necessidades  da 
aquisição de materiais e equipamentos, realizar suas ações em Saúde do Trabalhador. A 
Drª Maria Lucia da UAC pede a palavra e coloca que o Conselho possa começar a pensar 
sobre a compra de serviços como exames de alta complexidade ao invés de comprar 
equipamentos para realização de exames já que os equipamentos ficam obsoletos em 
poucos anos por conta da alta tecnologia e também devido a não dependência de um 
único profissional  para realização dos exames.  O Dr.  Marcelo Gimenes coloca que há 
necessidade de cursos de capacitação em saúde do trabalhador  e que em Indaiatuba 
possui estrutura física para realização de tais recursos, explica também que há recursos 
financeiros  e  que  estes  recursos  não  vem  do  Fundo  Municipal  e  sim  do  Pólo  de 
Capacitação. O Sr. Wainer coloca que há necessidade de recursos humanos e pede para 
o  plenário  aprovar  que  após  a  Conferencia  Municipal  de  Saúde  seja  prioridade  o 
estabelecimento do Pólo de Educação Permanente em Saúde do Trabalhador, não houve 
nenhuma objeção. Portanto o Sr. Marcela Gimenes apresentou o Plano de Ações e Metas 
do  CEREST  demonstrando  as  prioridades,  justificativas  e  objetivos  em  Saúde  do 
Trabalhador.  O  Dr.  Marcelo  Gimenes  define  as  prioridades:  carro,  equipamentos  de 
proteção individual, materiais de escritório, definindo ainda outras prioridades, explanando 
as necessidades dos recursos. O Sr. Mario Rodrigues pede a palavra e pede que se defina 
alguns pontos que ficaram duvidas e que seja levado ao Conselho para melhor estudo 
sobre fiscalização, legislação e autoridade no CEREST antes da aprovação do plano de 
ações e metas. O Sr. Wainer coloca que não deve haver duvida entre plano de ação e 
legislação. A Srª. Lucia Helena do Conselho local de Saúde do Trabalhador coloca que há 
necessidade de uma legislação que de competência ao CEREST e que seja aprovado os 
recursos e que isto ande paralelamente a legislação. O Sr. Wainer explica que leu o plano 
de ações e metas de saúde do trabalhador, mas o assunto é muito amplo, que merece 
maior atenção. O Sr. Ronaldo José Garcia representante do HAOC pediu que se tenha 
uma planilha financeira antes da aprovação deste plano. O Sr. Ponce pede a palavra e 
explica que tudo está previsto na previsão orçamentária e que houve atrasos em 2006 que 
foram  pagos  mais  a  primeira  parcela  de   R$  30.000,00  de  janeiro  de  2007  mais  a 
suplementação de recursos que gera um total de receita de quase R$ 600.000,00. Ficou 
deliberado  que  será  realizada  uma  reunião  extraordinária  para  ser  apresentada  uma 
planilha de custos dos materiais e equipamentos do CEREST para aprovação do Plano no 
dia 04/05/2007 a ser confirmado o local pelo Dr. Marcelo Gimenes.  d) PPI – Pactuação 
Programada  Integrada: A  Drª  Maria  Lucia  e  a  Srª.  Rita  pedem  a  palavra  para 
apresentação, pois necessita da aprovação do PPI, a qual a Srª. Rita explica que a PPI 
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transformou-se em Pacto da Saúde, sendo os mesmos divididos em indicadores. Portanto 
a Srª. Rita pede aprovação para habilitação do PAP e explana que ficara disponível para 
os conselheiros. A Drª Maria Lucia pede aprovação para esta proposta comprometendo-se 
a atingir as metas propostas pelo Estado de São Paulo para 2007, sendo aprovada por 
unanimidade, sendo encaminhado com urgência  aos órgãos competentes. A Drª Maria 
Lucia pede a palavra para expor 2 assuntos, esclarecendo que o Município necessita e 
que precisa pedir habilitação no Ministério da Saúde: 1. Internação para pacientes de HIV / 
AIDS em hospital, sendo  necessário 2 leitos. 2. Internação domiciliar dando assistência 
para o deslocamento da equipe medica para pacientes que já tiveram alta hospitalar, mas 
que necessitem de uma assistência medica domiciliar, explicando os dois assuntos, ficou 
decidido que será colocada em pauta para a próxima reunião a habilitação da internação 
para pacientes HIV / AIDS e internação domiciliar, informando ainda que a habilitação do 
CAPS II já foi realizada. A equipe comandada pela Drª Maria Lucia, apresentou ainda as 
respectivas Metas dos seguintes anexos,  que fazem parte integrante do da Pactuação: 
VIG  Água –  Vigilância  Ambiental  em  Saúde  relacionada  a  Qualidade  da  Água  para 
Consumo Humano – PROÁGUA; VIG SOLO, que tem torna obrigatório cadastrar as áreas 
com populações expostas ou potencialmente expostas a solo contaminado, em Municípios 
com população  acima  de  100.000  habitantes  e  ainda  VIG Ar,  tendo  estes  itens  sido 
apresentados, colocados em votação e aprovados. O Presidente designado para presidir a 
presente reunião Sr. Wainer Quitzau solicita aos presentes se havia mais algum assunto a 
ser  tratado,  ninguém  se  manifestando,  declara   encerrada  a  4ª  reunião  do  Conselho 
Municipal de Saúde, e para constar, eu, Drª Luciana Bataglion Mori, Secretária designada, 
redigi a presente ata, que será assinada, devendo ser encaminhada aos segmentos, para 
após ser encaminhada aos membros, para apresentação e aprovação.          
                        

Indaiatuba, 25  de Abril de 2007

     WAINER QUITZAU        DRª. LUCIANA BATAGLION MORI           
       PRESIDENTE                                                      SECRETÁRIA
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LISTA  DE  PRESENÇA  DA  4ª  REUNIÃO  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DE  SAUDE 
REALIZADA NAS DEPENDÊNCIAS DO ANFITEATRO DA PREFEITURA MUNICIPAL 
DE INDAIATUBA,  REALIZADA  EM 25 DE ABRIL DE 2007 AS 8:30 HOR

a) Membros Titulares do CMS Presentes  

 Wainer Quitzau                      -                Secretário Geral        -   AESCI

 Drª Luciana Bataglion Mori - Pessoa Jurídica Conv. pelo SUS - APAE

 Dr. Mario Hiroshi Harima             -              APM Indaiatuba

 Dr. Marcelo GimenesCaldeira     -              Poder Executivo

 Ronaldo José Garcia     -                 Pessoa Jurídica Conveniada pelo SUS   

 Alfredo Alves dos Santos              Assoc. Moradores Jd Brasil

 Mário Rodrigues Ramos     -           Assoc. Moradores XII de Junho

 Renato Trigo Martins                   -    Assoc. Crônicos Renais

 Renata Maria Stocco Pranstete   -  SESAU  - DEREFIM

 Silvia Regina Sola                       APCD 

 Roseli Aparecida Pecht                  - Associação dos Aposentados

 Carlos Eduardo Lanzoni  Ferreira    - Assoc. Eng. Arq. de Indaiatuba

 Maria Antonieta Abreu Lima        -    Assoc. Moradores SANFLI

 Tânia Marli Borba                       -           Poder Executivo

 Silvia Tavares Oller                    - Usuária / Paróquia Sta Terezinha, representando 
o membro titular José Jacinto Soares

b) Membros Suplentes do CMS Presentes 

 Dr. Chalton Heston Bressane  -  APCD

 Adão Alves dos Santos            -   SESAU

 Jose Maria Cruz Lima              -    SANFLI

c) Membros de Conselhos Gestores e outros participantes  

 Edvaldo Apolinário         -     Conselho Gestor / H.D.

 Maria Lucia F. de Lima                      -     SESAU /  DEVEPI 
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 Lucia Helena Neves Alves               -      CEREST / Usuária 

 Antonio Marcelo Gimenes               -      SESAU / CEREST

 Antonio Fernando Ponce Oler            -        SESAU

 Diógenes Donizeti Dell Orti                -         SESAU

 Rita de Cássia J. Ferraz Vaz            -        SESAU / DEVEPI

 Maria Elidia de Picarelli                    -        SESAU / DST /AIDS

 Renata Marciano         -        SESAU / DEVEPI

d) Membros do CMS ausentes  

 José Jacinto Soares Castilho  -     Associação Comunidade Helvetia, representado pela 
suplente Silvia Tavares Oler
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